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Volnočasový areál
pro všechny generace 
vznikl na ulici
Jurije Gagarina v Havířově     Projekty, pro které je možno hla-

sovat, jsou k nalezení na webo-
vých stránkách města www.
havirov-city.cz v sekci Partici-
pativní rozpočet nebo na Face-
booku města. Hlasování je veri-
fikováno unikátním PIN kódem, 
zaslaným hlasujícímu SMS 
zprávou, přičemž z každého mo-
bilního telefonního čísla půjde 
hlasovat pouze jednou. Hlaso-
vání je bezplatné a anonymní. 
V případě, že občan nemá mož-
nost hlasovat prostřednictvím 
webových stránek, může se 
dostavit po předchozí telefonic-
ké domluvě na kontaktní místo, 
kde mu bude umožněno hlaso-
vat elektronicky s pomocí koor-
dinátora (Ing. Kateřina Podlou-
čková, 6. patro, kancelář B-603 
MmH, telefonní kontakt: 596 

803 198). Hlasování se účastní 
občané města Havířova a kaž-
dý má k dispozici 2 kladné a 1 
záporný hlas. Hlasování probíhá 
pouze elektronicky prostřednic-
tvím webových stránek do 31. 
května 2025. Vítězné projekty 
budou realizovány v nejbližším 
možném termínu.  

Projekty, které usilují o realizaci, 
se většinou zaměřují na obno-
vu či výstavbu dětských hřišť, 
realizaci volnočasových zón 
a umístění sportovních prvků 
v Havířově 

Ekonomický odbor

V sobotu 17. května 2025 pro-
běhne v Sadech Životice Májový 
den, který bude opět doprová-
zet živá hudba, zábava pro celé 
rodiny a lidé si mohou odnést 
i různé odrůdy jablek. Nebudou 
chybět ani komentované pro-
hlídky přímo v alejích jabloní. 
Součástí této akce bude i ná-
vštěva Mobilní radnice. Na vše, 

co vás zajímá, se přijde zeptat 
přímo vedení města Havířova 
včetně primátora Ondřeje Barán-
ka. Mobilní radnice na vás bude 
čekat na Májovém dni 17. květ-
na v Havířově-Životicích. 

-red-

Jedinečné multifunkční hřiště 
pro všechny věkové kategorie, 
které se stane místem setká-
vání a sportovních aktivit. To je 
volnočasový areál, který vznikl 
na ulici Jurije Gagarina v Haví-
řově-Podlesí, kde prostor pro 
odpočinek či aktivní využití vol-
ného času chyběl. Projekt měs-
to vyšel na 16 milionů korun, na 
spolufinancování se bude podí-
let Evropská unie. 

Nové multifunkční hřiště nabízí 
hrací plochy jak pro děti ve věku 
3–6 let, tak pro ty starší ve věku 
6–12 let. K dispozici je také wor-
koutové hřiště pro seniory nebo 
hřiště fotbalové. Prostorově je 
celý areál řešen jako vzájemné 
propletení navazujících ploch 
mezi sebou tak, aby vytvořily 
co možná nejpřirozenější pro-
stor pro sportovně relaxační 
komplex. Nové je také osvětlení 
a chodníky. 

„Celý prostor vnitrobloku nyní 
získal nový rozměr a novou 
kvalitu. Moc nás mrzí, že cesta 
k cíli byla klikatější, než jsme 
si přáli. Také kvůli terénním ne-
rovnostem byla rekonstrukce 
náročnější a zhotovitel svou 
práci nezvládl tak, jak se měs-
tu zavázal.  Lidově řečeno, nic 
nešlo podle plánu. Ale to se 
prostě někdy stává a doba rea-
lizace se proto prodloužila. Nic-
méně problémy jsme vyřešili, 
překážky zdolali a teď se může-
me těšit z opravdu moc pěkné-
ho místa, které nabízí zábavu 
a aktivitu pro malé i velké občany 
z Podlesí a okolí,“ uvedl náměs-
tek pro investice a chytré měs-
to Bohuslav Niemiec.  

-red-

Do 31. května hlasujte
pro projekty přihlášené do 
Participativního rozpočtu! 

Mobilní radnice
se tentokrát zastaví na 
Májovém dni v Životicích  

Statutární město Havířov si Vás dovoluje pozvat na 

PIETNÍ
AKT 

u příležitosti oslav 
80. výročí Dne vítězství. 

Pietní akt se uskuteční  
dne 7. května 2025 od 9.00 hodin 

u kostela sv. Anny v Havířově-Městě. 
Následně budou kytice položeny na dalších

pietních místech v Havířově.
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Unikátní web havířovských nadšenců 
nabízí svědectví o historii města 

SLOVO PRIMÁTORA

„Na webu máme stovky zajímavých materiálů 
od mnoha autorů. Teď zájem o historii města 
roste, proto věřím, že naše dlouholetá práce 
zaujme lidi, kteří by se chtěli o vývoji Havířova 
něco dozvědět. Internetové stránky by mohly 
být také inspirací pro učitele – najdou na nich 
mnoho materiálů, které by mohli použít ve výu-
ce,“ říká předseda spolku Kamil Křenek. 

Web na adrese www.havirov-historie.cz nabí-
zí kromě informací o spolku a jeho činnosti 
například odborné i populární texty o historii 
Havířova, výběr z článků v novinách, vzpomín-
ky pamětníků nebo přehled publikací, které 
o Havířovu vyšly. 

Kromě toho web obsahuje některé opravdu uni-
kátní materiály, například stovky historických 

pohlednic a fotografií. Pozoruhodná je gale-
rie havířovských soch, mozaik, reliéfů a sgra-
fit, originální fotky i informace nabízí rubrika 
o pamětních medailích a zajímavým počinem 
je zveřejnění historických map území Havířova 
od 18. století až do současnosti. 

Nejen pamětníky jistě zaujmou také PDF ver-
ze Havířovských zpravodajů o historii města. 
Každé z nich se věnuje jinému tématu, od udá-
lostí z dávných dob až po popis atmosféry me-
zinárodních automobilových závodů Havířov 
– Šenov nebo přehled letišť na území dnešní-
ho Havířova.  

-red-

►Historie dobrovolných hasičů
    v Šumbarku 
►50 let havířovského ragby 
►Havířovské větrné mlýnky s turbínou 
►Městské lázně Havířov 

►Historie železniční dopravy v Havířově 

►50 let od otevření Obchodního
     domu Budoucnost
►Palác kultury a oddechu v Havířově 
►Havířovská nemocnice

ZA SVĚDKY MINULOSTI

Milí Havířováci,  
v minulém čísle jsem se věnoval 
sportu a musím v tom pokračovat. 
Havířov na jaře doslova ožil pohy-
bem – to, co v zimě rašilo při přípra-
vě v halách a tělocvičnách se teď 
v plné kráse projevuje na sportoviš-
tích. Všechny naše týmy si počínají 
skvěle, ať už jde o vrcholové soutěže 
nebo turnaje nejmenších benjamín-
ků. Byť samozřejmě není každý den 
posvícení… Ale co je hlavní: Všech-
ny kluby přibírají nové zájemce, ať 
už mají talent nebo jen chuť sporto-
vat. Kdo říká, že v Havířově nemají 
děti co dělat, měl by si sundat šátek 
z očí. Nebo černé brýle. 

Všechny trenéry a organizátory 
sportovního života tady vyjmenovat 
nemůžu, rád bych ale poděkoval po-
řadatelům největší březnové spor-
tovní události – světového poháru 
mládeže ve stolním tenise, který 
u nás proběhl už popáté, tentokrát 
s rekordní účastí 376 hráčů z 33 
zemí celého světa. Děkuji Nikolasi 
Endalovi, panu Špačkovi, Janu Veř-
miřovskému a celému organizační-
mu týmu. Skvělá práce! 

Podobně skvěle a dlouhodobě 
pracují i Kamil Křenek, Ivo Lipina 
a další členové Spolku přátel his-
torie města Havířova. Pokud jste 
nestihli jejich výstavu, určitě se po-
dívejte na web, který v tomto čísle 
představujeme. Materiály, které tam 
najdete, za to určitě stojí. Pánové, 
moc Vám za Vaši práci pro město 
děkuji. 

Přeji všem krásné jaro plné historie 
i sportu.  

Ondřej Baránek 
primátor Havířova

Jak Havířov vznikl a jak se vyvíjel do současné podoby? Co bylo na území města dříve? 
Web Spolku přátel historie města Havířova nabízí spoustu unikátních informací, dokumentů 
i fotografií, které jsou v roce 70. výročí založení města aktuálnější než kdy dříve. 

www.havirov-historie.cz

Výběr témat Havířovských zpravodajů 
o historii města:

WEB NABÍZÍ I PDF VERZE HAVÍŘOVSKÝCH ZPRAVODAJŮ O HISTORII MĚSTA
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Ivo Lipina ze stavebního odboru magistrátu a znalec havířovské historie: 
JAK SE BUDOVAL HAVÍŘOV? A PROČ NEVYŠLY PLÁNY 
NA LANOVKU, PŘEHRADU NEBO DIVADLO  
V Havířově máme několik odborníků, kteří znají historii města doslova „jako své boty“. Jedním z nich je Ivo Lipina, kterého jsme k rozho-
voru u příležitosti 70. výročí od založení oslovili hlavně proto, že propojuje minulost s přítomností – pracuje na stavebním odboru havířov-
ského magistrátu, kde má na starost mimo jiné i státní památkovou péči, a ve volném čase se věnuje Spolku přátel historie města Havířova.    

NEJVĚTŠÍ SBÍRKA 

Je pravda, že máte největší sbírku pohled-
nic z Havířova? 

Nevím to úplně jistě, ale pravděpodobně 
ano. Mám jich přes 800 a předpokládám, že 
víc jich nikdo nemá. 

To je obdivuhodné číslo. Jak sbírka vznikla? 

Tak jako každý kluk jsem sbíral různé věci 
– angličáky, nálepky, známky. Byl jsem dost 
vášnivý sběratel a postupně už těch věcí 
bylo tolik, že jsem je neměl kam dávat. Začal 
jsem sbírání redukovat, například na časopi-
sy Stadion nebo na pohlednice – chtěl jsem 
mít z každého státu aspoň jeden pohled.  

Jak jste se dostal k pohlednicím Havířova?  

Po studiu stavařiny jsem se už jako dospělý 
rozhodl, že ze svých dětských sbírek vytáhnu 
věci, které se týkaly hlavně staveb a histo-
rie Havířova, kromě pohlednic to byly třeba 
známky, které nějak souvisely s městem, 
vlaječky, reklamní předměty nebo knížky. 
A když jsem nastoupil na stavební odbor na 
magistrát, práce se prolnula s mým koníč-
kem. Známí věděli, že se zaměřuji právě na 
pohlednice, tak mi nosili další a další, až jich 
bylo 800. Teď už je jich určitě více, nemám to 
úplně přesně spočítané. 

Co jste se při sbírání o městě dozvěděl? 

V souvislosti s tím vším jsem se stal členem 
Spolku přátel historie města Havířova, kde 
se snažíme všechno shromažďovat a zveřej-
ňovat na internetu, aby k tomu lidi měli pří-
stup, protože některé materiály jsou opravdu 
unikátní. Postupně jsme se dostali i k historii 
dalších katastrů, protože my sice slavíme 70 
let, ale hodně zajímavý byl i vývoj Datyně, Ži-
votic nebo Šumbarku – to jsou všechno mís-
ta, která mají mnohem delší historii. 

Dá se říct, že díky tomu, co všechno o městě 
víte, jste teď na město více hrdý? 

Mám sice o deset let méně než Havířov, ale 
považuji se za patriota. Bydlím tady od ma-
lička, byť jsem se narodil v Karviné, protože 
nemocnice se u nás začala stavět až v še-
desátých letech a kolaudovala se až v roce 
1970 nebo 1971. A rozhodně bych neměnil, 
Havířov považuji za jedno z nejkrásnějších 
měst a podle mne je to jedno z nejpříjemněj-
ších míst, kde by mohl člověk žít. 

Není to trochu přehnané tvrzení? Neříkáte 
to proto, že pracujete pro magistrát? 

Já mám jasné argumenty – Havířov je nej-
lépe ozeleněné město v republice a zároveň 
nejlépe větratelné, což spolu souvisí. Tím, 

jak máme promyšlený systém rovnoběžných 
ulic a bloků obytných domů, je město hodně 
provzdušněné a máme tady hodně sluníčka. 
Díky tomu se v Havířově dobře daří zeleni 
– nejen v parcích, kterých máme více než 
jinde, ale i v jednotlivých blocích mezi domy. 
Jen je škoda, že se zrušily některé fontány, 
kterých bylo dříve ve městě více, ale byly ná-
ročné na údržbu a navíc některé s prominu-
tím živly je zneužívaly k hygienickým potře-
bám… 

Vraťme se ještě do vašeho dětství. Jak jste 
si město užíval jako kluk? Měl jste čas ještě 
na něco jiného než na své sbírky? 

Jako kluk jsem hltal všechny knížky Jarosla-
va Foglara, samozřejmě i komiksové příběhy 
Rychlých šípů. A naše každodenní dobrodruž-
ství se dost podobalo tomu, co zažíval Mirek 
Dušín a jeho parta ve Stínadlech. Tenkrát „za 
totáče“ to bylo takové bezstarostné dětství, 
lítali jsme po celém městě, všude byly kopce 
hlíny a sutě, na rozestavěném náměstí Re-
publiky jsme lozili v potrubí a po betonových 
skružích. A taky po dvorcích, které jsou u nás 
uzavřené nebo polouzavřené, a udělali jsme 
si v nich náš vlastní klukovský svět. S par-
tami kluků jsme pořádali turnaje ve fotbale 
a v hokeji a vyráželi na výpravy do jiných dvo-
rů, tak jako Rychlé šípy do Stínadel. Byla tady 
i parta o něco starších kluků, kteří nás strašili 
Širokem, takže pak každá cesta do sklepa 
byla malým dobrodružstvím, protože jsem 
měl docela strach. Naučili jsme se při tom 
i foglarovskému Modrému životu – ráno cvi-
čit, mluvit slušně, pomáhat starším lidem. Od 
té doby jsem začal jezdit na tábory, naučil se 
zálesáckým dovednostem. A to mi zůstalo 
dodnes, dokonce jsem nedávno uspořádal 
i výstavu o Foglarovi a jeho díle. 

NEVESELÉ BOURÁNÍ 

Pusťme se teď do oficiální historie. Letos 
slavíme sedmdesáté výročí založení města 
– jak vlastně Havířov vznikl? 

Všude se uvádí datum 4. 12. 1955, ale ješ-
tě důležitější bylo rozhodnutí Krajského 
národního výboru v Ostravě, který se 28. 
ledna 1955 usnesl, že 4. 12. vznikne obec 

pojmenovaná Havířov. Všechno probíha-
lo už dlouho dopředu, i před rokem 1955, 
a v době vzniku už měl Havířov kolem 14 ti-
síc obyvatel. 
Město vyrostlo „na zelené louce“? 
Havířov vznikl na katastru Šumbarku, Blu-
dovic a dalších tehdejších vesnic, které 
tady byly už mnohem dříve. Můžeme si je 
představit jako takové zemědělské lokality 
s roztroušenou zástavbou, sem tam dům 
a kolem něj pozemek, pole… Ale nejvíce 
domů bylo právě kolem dnešní Hlavní třídy, 
která kopíruje dřívější Císařskou cestu – tam 
stály nejen domky a stavení, ale i obchody 
nebo hospody. A vůbec nejhustší zástavba 
byla od dnešního rondelu směrem ke kos-
telu, který byl centrem života každé tehdejší 
vesnice. Například přímo uprostřed rondelu 
stál hostinec. To všechno muselo kvůli vý-
stavbě města zmizet. 
Jak to tehdy probíhalo? 
Všechno se natvrdo zbouralo – v té době už 
tady byl totalitní režim a nikdo se lidí na nic 
neptal. Dokážu si představit, že se tady ode-
hrály dramatické příběhy původních obyvatel 
a že se vše promítlo do jejich dalších osudů, 
ale moc se nám jich dodneška nedochovalo. 
Co s nimi bylo? Kde bydleli, když jim komu-
nisti zbourali domy? 
O tom, že se na našem území začne budo-
vat město, padlo rozhodnutí mnohem dříve 
než ve zmíněném roce 1955. Už v zimě na 
přelomu let 1947 a 1948 vznikl na ředitel-
ství OKD plán na výstavbu města – původně 
to možná ani nemělo být město, ale jakási 
velká noclehárna, protože Ostravsko trpělo 
nedostatkem lidí, kteří by pracovali v dolech 
a hutích. Hned v roce 1948 se začaly stavět 
první domy na hranici Šenova a Šumbar-
ku, v okolí dnešní Jarošovy ulice. Říkalo se 
jim dvouletky, protože už v roce 1949 bylo 
k nastěhování připraveno prvních 96 bytů. 
Podrobné informace z té doby nemáme, ale 
myslím, že některé rodiny, kterým zbourali 
domy, skončily právě v těchto bytech. 

Jak budování Havířova pokračovalo? 

První práce na výstavbě druhého sídliště, jak 
se pracovně říkalo lokalitě od rondelu naho-
ru k dnešnímu centru, začaly už v roce 1951. 
O čtyři roky později měl Havířov, jak už jsem 
uvedl, kolem 14 tisíc obyvatel a pak se rychle 
rozrůstal.  

DO PRÁCE V GALOŠÍCH 

Dneska trvá stavba jednoho domu od vyří-
zení po kolaudaci často i deset let. Tempo, 
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jakým vznikl Havířov, je v dnešních pomě-
rech nepředstavitelné. 
Pro stát to byla priorita, protože ocelové srdce 
republiky a zdejší šachty potřebovaly pořád 
víc a víc lidí. Takže se stavělo a stavělo, byť 
často nefungovalo vše úplně podle plánu. Tře-
ba stavby silnic a chodníků většinou trochu 
vázly, což vím i z vyprávění rodičů. Otec musel 
chodit do práce v galoších, aby se přebrodil 
bahnem a nepořádkem ze staveb. U zastávek 
byly stojany, tam se lidi přezuli, nastoupili do 
autobusu a když se odpoledne vrátili, přezuli 
se zpátky do gumáků. Tedy pokud je mezitím 
někdo takzvaně nepřemístil, protože spolu 
s běžnými občany z celé republiky, kteří tady 
šli za prací, se do Havířova dostala spousta 
různých existencí včetně kriminálníků – když 
lidi odcházeli z vězení, často dostali takzva-
nou umístěnku právě do Havířova. 
Přesto se dílo povedlo a dnes můžeme být 
na město hrdí. 
Velký podíl na tom měl projektant Vladimír 
Meduna, který byl už tehdy uznávaný a dal 
městu krásnou tvář. Inspiroval se v tehdejším 
Sovětském svazu – byl jedním z prvních, kte-
rý u nás projektoval v architektonickém stylu 
sorela, což je zkratka pro socialistický reali-
smus. Styl, pro který jsou typické například 
uzavřené nebo polouzavřené bloky obytných 
domů, u nás oproti sovětskému vzoru ještě 
vylepšil a dovedl téměř k dokonalosti. 
Myslíte, že si toho občané váží a uvědomují 
si, že žijí vlastně v unikátním městě, které 
jen tak někde nenajdete? 
Z diskuzí, které se vedou o tom, jak o město 
pečovat a kam by se mělo vyvíjet, vyplývá, že 
si lidi Havířova váží. Zatímco třeba památkáři 
by chtěli sorelu zachovat nejlépe zakonzervo-
váním podle historické skutečnosti, mnozí lidé 
si uvědomují, že každá stavba má nárok na ně-
jaký vývoj. Myslím, že nemusíme trvat na tom, 
abychom při opravách zachovali střechy z ke-
ramických tašek nebo dřevěná okna. Domy by 
si měly hlavně udržet svůj vzhled – bosáže, 
psaníčka, komíny a hlavně ty teplé barvy. 
Nebo domovní znamení, která dnes mnozí 
berou jako samozřejmost… 
To je pravda, a přitom jde o opravdu unikát-
ní věc – domovní znamení je nad každým 
vchodem do domu jiné. V době, kdy se měs-
to stavělo, platilo nařízení, že čtyři procenta 
rozpočtu stavby musí jít na umělecká díla. 
Díky tomu máme ve městě hodně soch, škol-
ky mají balustrády, uvnitř některých objektů 
jsou mozaikové obrazy. A do uměleckých děl 
se počítala i domovní znamení. 
Těch je opravu hodně. Kdo je vymýšlel? 
Autoři jsou různí. Domovní znamení vznika-
la podobně jako sochy – umělci předložili 
návrhy, sešla se komise a úředníci spolu se 
členy strany vybírali, které náměty se použijí. 
A hlídali, aby se tam neobjevily třeba nějaké 
imperialistické motivy (směje se). 

CO NEVYŠLO 

O projektu Vladimíra Meduny jsme už mlu-
vili. Je něco, co se z původního záměru ne-
uskutečnilo? 

Takových věcí je hodně, nerealizovaly se 
hlavně kvůli finanční náročnosti. V Havířově 
měly být například lázně, dokonce už se pod-
le nich pojmenovala i Lázeňská ulice. Nebo 
radnice, ta měla původně vyrůst na náměstí 
Republiky v místě dnešního centrálního par-
koviště, ale i tady z plánů zůstal jen název uli-
ce Radniční za Kinem Centrum. Na náměstí 
mělo být rovněž divadlo a dokonce i kostel. 
Taky jsme měli mít přehradu – nad Lučinou, 
proto se tam ulice jmenuje Na Nábřeží. Do-
konce už byly dvě varianty, kde bude hráz 
– buď na místě, kde byste si představili pro-
dloužení Chopinovy ulice, nebo za letním 
kinem. To by bylo unikátní, žádné město 
nemá přehradu tak blízko centra. Ale plány 
se postupně redukovaly a měnily ve pro-
spěch výstavby bytů. 

Mnozí návštěvníci města se ptají, proč jsou 
na domech komíny. 

Komíny se využívaly jenom na začátku, 
než bylo centrální topení. V každé obytné 
místnosti měli lidé malá kamna, takzvané 
Petry.  

A topil si každý sám? Jak to bylo s uhlím? 

Před barák přijelo auto, vysypalo fůru uhlí 
a lidi si ho v kýblech natahali do sklepa. 
A pak ho celou zimu postupně vynášeli domů. 

Jak se rozpočítalo, kolik kdo zaplatí? 

Za uhlí se tehdy neplatilo, v bytech bydleli Ha-
víři a uhlí byl jejich deputát. 

To jsou historiky, které dnes zní neuvěřitel-
ně… Máte nějaké další perličky z havířovské 
historie, na které už se dávno zapomnělo? 

Zajímavé je, že podle původního návrhu se 
měl stavební materiál dopravovat od nádra-
ží lanovkou. Kdyby se to uskutečnilo, mohli 
jsme dnes mít ve městě další unikát (směje 
se). A pokud půjdeme hlouběji do historie, 
traduje se, že mezi zámkem a kostelem 
svaté Anny vede pod zemí chodba, kterou 
chodili majitelé zámku na mše. I když na to ne-
jsou žádné důkazy, lze připustit, že to tak bylo 
a chodba se zasypala při výstavbě Hlavní třídy. 

Když se přeneseme do současnosti a vez-
meme to z druhé strany – co byste jako od-
borník v Havířově změnil? 

V souvislosti s dynamickým nárůstem do-
pravy bych zvážil vybudování podzemních 
garáží. Kdybychom auta zaparkovali pod 
zemí, na povrchu by zůstalo více místa pro 
zeleň. Územní plán s nimi počítá, ale bylo by 
to hodně finančně náročné.  

Jaké je vaše oblíbené místo ve městě? Kam 
si zajdete, když máte volno? 

Dnes je doba tak hektická, že člověk ani 
nemá čas zajít si na procházku, projít si dvor-
ky, zapomenutá zákoutí. Mým snem by bylo 
projít Havířov barák po baráku, určitě bych 
našel spoustu dalších zajímavostí. Nezbý-
vá než nechat to na důchod – pak všechno 
pořádně nafotím, zdokumentuji a připravím 
další výstavy. 

Budeme se těšit. 

-red-

Ivo Lipina ze stavebního odboru magistrátu a znalec havířovské historie
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Město Havířov ocenilo vynikající pedagogy a žáky 
za rok 2024         
V pondělí 31. března proběhlo každoroční oceňování vynikajících 
pedagogů a žáků za rok 2024. Slavnostní večer proběhl v příjemné 
atmosféře v havířovském Kině Centrum za účasti vedení města.

OCENĚNÍ UČITELŮ v podobě plakety Jana Amose Komenského 
tentokrát patřilo Jarmile Dujkové z MŠ Lípová Havířov, Petře Ham-
tákové ze ZŠ a MŠ Moravská Havířov, Ireně Kurkové ze ZŠ Gorkého 
Havířov, Magdaleně Kolasové ze ZŠ 1. máje Havířov, Indgrid Kup-
ské ze ZŠ Gen. Svobody Havířov, Romaně Melecké ze ZŠ a MŠ Na 
Nábřeží Havířov, Ivě Badurové ze ZŠ Mládežnická Havířov, Ireně 
Fikáčkové z Gymnázia Komenského Havířov, Kateřině Javorské 
z VOŠ a SŠ DAKOL, Liběně Šimordové ze SŠ Havířov-Prostřední Su-
chá a Elišce Novotné ze ZUŠ Leoše Janáčka v Havířově. Všichni 
pedagogové byli oceněni za dlouholetou kvalitní, tvůrčí, pedagogic-
kou a výchovnou činnost.

V kategorii ŽÁK ZÁKLADNÍ A STŘEDNÍ ŠKOLY cenu získala žáky-
ně 6. ročníku Gymnázia Komenského Nela Fabíková za úspěšnou 
reprezentaci v celostátních literárních soutěžích. Žákyně 1. ročníku 
téhož gymnázia Daniela Valošková byla oceněna taktéž za úspěš-
nou reprezentaci v celostátních literárních soutěžích. Jan Vánský, 
žák 1. ročníku Gymnázia Komenského, si zasloužil ocenění za vy-
nikající výsledky v matematických, dějepisných a přírodovědných 
soutěžích. A také za umístění mezi nejúspěšnějšími 22 studenty 
středních škol v Moravskoslezském kraji za školní rok 2023/2024. 
Žákyně 9. ročníku ZŠ a MŠ Moravská Havířov Julie Skarlet Wiec-
zorková cenu získala za vynikající úspěch ve výtvarné soutěži a za 

inovativní přístup, který přináší nové pohledy. Oceněn byl též Radek 
Neuwirt, žák Kvinty A z Gymnázia v Havířově-Podlesí, za úspěšnou 
reprezentaci školy a města v krajském a celostátním kole vědo-
mostních soutěží. Radkova spolužačka Mariana Kolářová získala 
ocenění taktéž za úspěšnou reprezentaci školy a města v krajském 
a celostátním kole vědomostních soutěží. Agáta Rečičárová, žáky-
ni 5. ročníku hudebního oboru ZUŠ Leoše Janáčka, byla oceněna za 
multiinstrumentální dovednosti, členství v několika hudebních těle-
sech a velmi úspěšnou účast na různých přehlídkách a soutěžích.

V kategorii KOLEKTIV ZÁKLADNÍ ŠKOLY, VÍCELETÉHO GYM-
NÁZIA si ocenění vysloužil Dětský pěvecký sbor Rozmarýnek slo-
žený z žáků 2. stupně ZŠ Žákovská Havířov. Prezentuje a zviditel-
ňuje město Havířov nejen v okresních, krajských, celostátních, ale 
i na zahraničních soutěžích, festivalech, koncertech a vystoupe-
ních, kde dosahuje vždy nejlepších výsledků. Rozmarýnek je velmi 
aktivní i v sociální oblasti, kdy vystupuje pro dětské domovy, sociál-
ní služby či domovy seniorů. Kolektivu ZŠ a MŠ Moravská Havířov – 
žákyním Tereze Budinské a Adrianě Novakové – náleží ocenění za 
vynikající úspěch, kterého dosáhly ve výtvarné soutěži Svět očima 
dětí na téma umělá inteligence. Se společným dílem se probojovaly 
do celorepublikového kola, kde získaly 3. místo. Jejich práce byla 
vytvořena s výjimečnou kreativností a hloubkou. Kolektiv ZUŠ Leo-
še Janáčka, žáci orchestru od 4. ročníku I. stupně až po 4. ročník II. 
stupně, si vysloužil ocenění za dlouhodobou skvělou reprezentaci 
nejen školy, ale také města Havířova v celorepublikovém měřítku. 
Jsou vzorem týmové sounáležitosti a společné pravidelné práce, 
jejíž výsledky motivují děti a mládež ke smysluplnému trávení vol-
ného času prostřednictvím uměleckého tvoření.      

-red-
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Milovnice zahradničení 
Olga Thótová oslavila 101. 
narozeniny. Gratulujeme!  

Během prvního pololetí odstartovaly nejvýznamnější 
investice do bytového fondu  
Městská realitní agentura přináší aktuální přehled zahájených a očekávaných realizací 1. pololetí roku 2025.  

Forenzní značení kol
v Havířově opět začne
1. května     

Přímo doma u oslavenkyně, 
paní Olgy Tóthové, proběh-
ly proběhly gratulace k jejím 
101. narozeninám. Ta přijala 
primátora Havířova Ondře-
je Baránka se slovy – Vy jste 
tak mladý! Pobavený primátor 
s roztomilou oslavenkyní a její-
mi syny strávil příjemné chvíle 
povídáním a vzpomínáním na 
úctyhodný život paní Olgy. 

Paní Olga Thótová se naro-
dila 27. března 1924 v Ostra-
vě-Radvanicích jako nejstarší 
z pěti dětí.  Její tatínek se živil 
jako havíř a malá Olinka navště-
vovala měšťanskou školu. Na své 
dětství paní Olga vzpomíná s vel-
kou láskou a radostí. Pozdější ra-
dostí pro ni byla její vlastní rodina. 
Dvakrát se vdala a porodila dva 
syny. Po celý pracovní život byla 
jejím zaměstnavatelem Nová huť. 
To už paní Olga žila v Havířově, 
který je jejím domovem již 45 let. 

Oslavenkyně měla vždy ráda 
domácí práce, ale její celoživot-
ní vášní se stalo zahradničení 
a zvelebování víkendového domu. 
Jak sama říká, ještě ve svých 90 
letech byla schopná porýt celou 
zahradu. Pod rukama jí kvetlo vše, 
na co sáhla. Zálibu měla nejen 
v okrasné zeleni, ale byla též 
mimořádně zdatnou pěstitel-
kou ovoce a zeleniny. Na její 
zahradě byste našli česnek, ci-
buli, brambory, rajčata, papriky, 
ale také jablka, švestky, hroz-
ny, maliny či ostružiny. Na její 
legendární domácí víno s nos-
talgií vzpomíná hlavně mužské 
osazenstvo rodiny Thótových. 
Kromě zhoršené pohyblivosti 
a sluchu si paní Olga na nic ne-
stěžuje, doma si vaří, pere, uklí-
zí…,prostě se dokáže postarat 
sama o sebe. A když něco sama 
nezvládne, její synové s rodinami 
jsou vždy nablízku. 

-red-

„Od března běží generální oprava vzduchotechniky na Jedlové ulici 6 
za 3,2 milionu korun a oprava hydroizolace na ulici Konzumní 22 za 
544 tisíc korun. V dubnu jsme spustili výměnu stoupacích rozvodů 
vody ve zdravotním středisku na ulici Dlouhá třída 83 za 3,17 milionu 
korun. Aktuálně probíhá generální oprava střech na ulici V. K. Klicpery 
1 za 2,68 milionu korun a na ulici Školní 32 za 2,76 milionu korun. 
V letošním roce to bude celkem 12 střech za 56,4 milionu korun,“ při-
blížil jednatel MRA Marek Světnička.   

„Mezi nejvýznamnější investiční akce patří sanace pěti bytových 
domů v souhrnu za více než 256 milionů korun. V červnu a červenci 
předpokládáme zahájení sanací těchto bytových domů: Dlouhá třída 
23–33 v rozsahu 72 milionů korun, K. V. Raise 8–14 za 53 milionů 

korun, Mozartova 17 s rozpočtem 10 milionů korun a nejnákladnější 
sanace na ulici Dlouhá třída 17 s očekávaným rozpočtem 90 milionů 
korun. S výjimkou dvou největších akcí na Dlouhé třídě očekáváme 
dokončení těchto akcí v letošním roce,“ konkretizoval jednatel MRA 
Róbert Masarovič. Ve zmíněných domech začnou souběžně se sa-
nacemi generální opravy elektroinstalací asi ve stovce bytů.  

„Naši technici mají všechno pečlivě připraveno, a tak se dá očeká-
vat, že se všechna díla podaří realizovat v termínech,“ uzavřel ředitel 
MRA Lukáš Lhotský. V letošním roce činí plánované investice by-
tového fondu více než 323 milionů korun. Rozpočet pro rok 2025 
představuje výrazné navýšení financí oproti předcházejícím dvěma 
letům. 

Městská realitní agentura Havířov

Začátkem května Městská poli-
cie Havířov bude opět realizovat 
bezplatnou službu pro občany 
města – forenzní identifikační 
značení jízdních kol, elektro-
koloběžek a kompenzačních 
pomůcek, včetně jejich zave-
dení do mezinárodního registru 
REFIZ. Statutární město Havířov 
tuto bezplatnou službu poprvé 
zavedlo v květnu 2023, kdy měs-
to získalo dotaci z Programu 
prevence kriminality na místní 
úrovni. Část nákladů byla finan-
cována z Fondu bezpečnosti. 
Bezpečnostní technologie fo-
renzního značení za pomocí 
mikroteček s unikátním DNA 
kódem je podporována Odbo-
rem prevence kriminality Minis-
terstva vnitra ČR a technologie 
je uznávaná Kriminalistickým 
ústavem Policie ČR Praha. 

Objednat se mohou občané Ha-
vířova každý pracovní den od 
8.00 do 15.00 hodin 

na tel. čísle 704 072 356. Pro 
evidenci je potřeba předlo-
žit občanský průkaz a doklad 
o nabytí značeného majetku 
(případně podepsat na místě 
připravené čestné prohlášení 
o nabytí). 

Značení bude probíhat v areálu 
Městské policie Havířov na ulici 
Karvinská 1474/1a, 

vždy od středy do pátku, a to na 
základě předchozí rezervace. 
Doba značení je přibližně 30 
minut. 

Značení a registrace v meziná-
rodním registru REFIZ se prová-
dí ZDARMA. 

Monika Krpelíková 
projektový manažer MP Havířov   
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Klientské centrum havířovské nemocnice:
komfortní přístup pacientů ke zdravotním službám
V havířovské nemocnici hraje 
Klientské centrum a jeho služby 
jednu z klíčových rolí v přístupu 
k pacientům. Často se setkáváme 
s pacienty, kteří do nemocnice 
přicházejí v náročných život-
ních situacích, mnohdy plní obav 
a nejistoty. Právě pro tyto pacien-
ty jsou tady konzultanti Klientské-
ho centra, kteří se s empatickým 
a individuálním přístupem snaží 
pomoci každému pacientovi. Kli-
entské centrum má široké spekt-
rum služeb.
KONZULTACE AMBULANTNÍCH 
VYŠETŘENÍ
Potřebujete si objednat termín 
k lékaři nebo na odborné vyšetření? 
V případě, že se vám nedaří do-
volat do ambulance, budete pře-
pojeni na konzultanty Rezervační 
kanceláře, která je součástí Klient-
ského centra, a ti vám rádi pomo-
hou s výběrem nejvhodnějšího 
termínu a zajistí jeho rezervaci. 
Zapomněli jste přesné datum 
svého objednání? Žádný problém! 
V Rezervační kanceláři se dozvíte 
podrobnosti o vašich plánovaných 
návštěvách a vyšetřeních a pokud 
potřebujete přístup ke své zdravot-
nické dokumentaci, poradí vám, 
jak si dokumentaci vyžádat.
KONZULTACE SLUŽEB
NEHRAZENÝCH
ZE ZDRAVOTNÍHO POJIŠTĚNÍ
Nemocnice nabízí řadu zdravot-
ních služeb, které pacienti mohou 
absolvovat za úhradu bez nutnosti 
doporučení praktickým lékařem 
či specialistou. Pokud zvažujete 
využití těchto doplňkových služeb, 
které nejsou hrazeny ze zdravot-
ního pojištění, naši odborníci vám 
podrobně vysvětlí možnosti, pora-
dí s výběrem a poskytnou ceník 
takových služeb.
ASISTENCE PŘI ORGANIZOVÁNÍ 
PŘEDOPERAČNÍCH A RADIODI-
AGNOSTICKÝCH VYŠETŘENÍ
Předoperační příprava často vyža-
duje několik návštěv a vyšetření. 
Konzultanti vám pomohou s or-
ganizací jednotlivých kroků, aby 
byl celý proces co nejhladší a bez 
zbytečného stresu. Rovněž vám 
pomohou se zajištěním termínu 
radiodiagnostického vyšetření.
KOORDINÁTOR
OPERAČNÍCH SÁLŮ
Usilujeme o to, abychom maximál-
ně zkrátili čekací dobu na opera-
ce a aby byly naše operační sály 
a jejich moderní vybavení co ne-
jefektivněji využívány. Pokud se 
chystáte na operaci do naší nemoc-
nice, s největší pravděpodobností 
vás bude koordinátor operačních 
sálů kontaktovat. Ověří, jestli reali-

zujete povinná předoperační vyšet-
ření a zda se nevyskytly skutečnosti, 
které by ohrozily váš plánovaný ter-
mín operace. V případě zjištěných 
nedostatků vám pomůže s organi-
zací předoperační přípravy, tak aby 
celý proces proběhl hladce a opera-
ce se uskutečnila podle plánu.
KONTAKTNÍ CENTRUM
PRO PORTÁL PACIENTA

Portál pacienta nabízí možnost mít 
kdykoliv přístup k vlastní zdravotní 
dokumentaci i z pohodlí domova. 
Pokud se do něj zaregistrujete, bu-
dete mít pohromadě své výsledky 
vyšetření, diagnostiky, propouštěcí 
zprávy a další dokumentaci z ná-
vštěv naší nemocnice. Více o regis-
traci do Portálu se dozvíte na webu 
nemocnice nebo v Kontaktním cen-

tru pro Portál pacienta. Klientské 
centrum je srdcem nemocnice, kte-
ré propojuje pacienty, jejich blízké 
a zdravotnický personál. Na vaši ná-
vštěvu se těší odborníci, kteří vám 
rádi pomohou a poradí.

Mgr. Silvie Skotnicová
Marketingový a PR manažer

Nemocnice Havířov, p.o.
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a Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s MKS Havířov

pořádají 12. 5. 2025 v 16.30 hod.
v loutkovém sále KDPB besedu

POŽÁRNÍ OCHRANA, SOUČÁST INTEGROVANÉHO
ZÁCHRANNÉHO SYSTÉMU V HAVÍŘOVĚ.

přednáší: npor., Ing. Pavel Budina, velitel hasičské stanice v Havířově

PETR TRÁVNÍČEK
Podoby a transformace 

Galerie Radost, Kulturní dům Radost, Alšova 234/11, Havířov-Město
po–pá 12–18 hod., so, ne 14–18 hod. / Vstupné 50/30 Kč / www.mkshavirov.cz

7. 5. – 6. 6. 2025
vernisáž ve středu 7. 5. od 17 hodin

Galerie Maryčka / Kulturní Dům P. Bezruče / Hlavní 31a, Havířov–Město 
otevřeno po–pá 14–18 hodin / vstupné dobrovolné

APOLLO/SOJUZ
50. VÝROČÍ SPOLEČNÉHO LETU USA A SSSR

30. 4. – 30. 5. 2025 
Autor bude přítomen v galerii  
každou středu 15–17 hod.

výstava havířovského 
sběratele autogramů 
a materiálů 
o kosmonautice 
Jaroslava  
Navary

ČESKÁ SCÉNA
13. 5. v 19.00 hod. – HAA
LETNÍ BYT  
CARLO GOLDONI
Režie: Václav Klemens

KD RADOST
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             VELKÝ SÁL 
1. a 2. 5. v 17.00 h.
ODVÁŽNÁ VAIANA 2 3D
Animovaný/ rodinný, USA 2024, 
95´, přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč
1. a 4. 5. v 19.00 h. / PREMIÉRA
THUNDERBOLTS*

Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 
2025, 127´, do 12 let nevhodný, 
1.5. titulky, 4. 5. dabing.

Vstupné: 150 Kč
2. a 3. 5. v 19.30 h. / PREMIÉRA
KDE KONČÍ LÁSKA
Drama/ romantický, Česko 2025, 
107´, do 15 let nepřístupný, české 
znění. Vstupné: 150 Kč
3. a 4. 5. v 17.00 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 
99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
4. 5. v 10.00 h.
JEŽEK SONIC 3
Akční/ komedie, USA 2024, 111´, 
přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
5. 5. v 17.00 h.
MUFASA: LVÍ KRÁL 
Animovaný/ dobrodružný, USA 
2024, 118´, přístupný, dabing.

Vstupné: 100 Kč 
5. 5. v 19.30 h.
MOŘE NA DVOŘE
Komedie, Česko 2025, 102´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
6. a 7. 5. v 17.00 h. / PREMIÉRA
PANDA A JÁ

Rodinný, Francie 2025, 99´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

6. a 7. 5. v 19.00 h. / PREMIÉRA
THUNDERBOLTS* 3D
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 
2025, 127´, do 12 let nevhodný, 
dabing.

Vstupné 3D: 150 Kč
7. 5. v 9.30 h.
TICHÁ POŠTA
Dobrodružný/ rodinný, Česko/ 
Slovensko/ Srbsko 2025, 97´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
8. a 9. 5. v 17.00 h.
JÁ, REBELKA
Animovaný, Velká Británie/ Kypr 
2024, 94´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
8. a 9. 5. v 19.30 h.
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 160 Kč
10. a 11. 5. v 17.00 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 
99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
10. a 11. 5. v 19.30 h. / PREMIÉRA
THE SURFER

Thriller, Austrálie/ USA/ Irsko 2025, 
99 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
11. 5. v 10.00 h.
PADDINGTON V DŽUNGLI
Animovaný/ dobrodružný, USA 
2025, 107´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč
12. 5. v 17.00 h.
KOČIČÍ ODYSEA
Animovaný/ rodinný, Lotyšsko/ 
Francie/ Belgie 2024, 85´, přístup-
ný, beze slov. Vstupné: 100 Kč
12. 5. již v 19.00 h.
CAPTAIN AMERICA:
NOVÝ SVĚT 
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 2025, 
120´, do 12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč
13. a 14. 5. v 17.00 h. / PREMIÉRA
SNEAKS

Animovaný/ rodinný, USA 2025, 
92´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč

13. a 14. 5. v 19.30 h.
ZLATO, UBER PLYN!
Komedie, Francie 2024, 91´, pří-
stupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
14. 5. v 9.30 h.
ÚTĚK
Drama, Česko 2025, 85´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
15. 5. v 17.00 h.
SNĚHURKA
Moderní pohádka, USA 2025, 
109´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
15. 5. již v 19.00 h.
KONEC MONOPOLU
TOP GUN: MAVERICK
Akční/ drama, USA 2022, 131´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
16. a 17. 5. v 17.00 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 
99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
16. 5. v 19.00 h.
GLADIÁTOR II
Historický/ akční, USA 2024, 150´, 
do 15 let nepřístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč
17. 5. v 19.00 h.
PŘEDPREMIÉRA
MISSION: IMPOSSIBLE
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ

Akční/ thriller, USA 2025, 165´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč
19. 5. v 17.00 h.
PYŠNÁ PRINCEZNA
Animovaný/ rodinný/ pohádka, 
Česko/ Polsko 2024, 85´, přístup-
ný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
19. 5. v 19.00 h.
BRIDGET JONESOVÁ:
LÁSKOU ŠÍLENÁ
Romantický/ komedie, Velká Bri-
tánie/ Francie 2025, 125´, do 12 
let nevhodný, dabing.

Vstupné: 100 Kč

20. a 21. 5. v 17.00 h. / PREMIÉRA
MEDVÍDCI BOONIE:
VELCÍ OCHRÁNCI
Animovaný/ dobrodružný, Čína 
2024, 95´, přístupný, dabing.

Vstupné: 150 Kč
20. a 21. 5. v 19.30 h.
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 160 Kč
21. 5. v 9.30 h.
NA KORDY
Sportovní/ drama, Singapur/ Tcha-
j-wan/ Polsko 2024, 109 ,́ do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
22. – 24. 5. v 17.00 h. / PREMIÉRA
LILO A STITCH 3D A 2D

Rodinný, USA 2025, 110´, přístup-
ný, 22. 5. verze 3D dabing, 23. 
a 24. 5. verze 2D dabing.

Vstupné 3D a 2D: 160 Kč
22. a 23. 5. v 19.30 h.
THUNDERBOLTS*
Akční/ dobrodružný/ sci-fi, USA 
2025, 127´, do 12 let nevhodný, 
dabing. Vstupné: 150 Kč
24. a 25. 5. v 19.30 h. / PREMIÉRA
MISSION: IMPOSSIBLE
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Akční/ thriller, USA 2025, 165´, do 
12 let nevhodný, dabing.

Vstupné: 160 Kč
25. 5. v 10.00 h.
AGENT ČUNÍK
Animovaný/ dobrodružný/ rodin-
ný, Velká Británie/ Kanada 2024, 
86´, přístupný, dabing.

Vstupné: 70 Kč

25. 5. v 15.00 h. / PREMIÉRA
DIVADLO V KINĚ
ŠIKMÝ KOSTEL

Drama, Česko 2022, 137´,
přístupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč

KINO CENTRUM
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26. 5. v 17.00 h.
ZLATOVLÁSKA
Pohádka, Česká republika 2025, 
116´, přístupný, české znění.

Vstupné: 100 Kč
26. 5. v 19.00 h.
ZÚČTOVÁNÍ 2
Akční/ drama, USA 2025, 132´, do 
15 let nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
27. a 28. 5. v 17.00 h.
MINECRAFT FILM
Dobrodružný/ akční, USA 2025, 
99´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč
27. a 28. 5. v 19.00 h. / PREMIÉRA
MISSION: IMPOSSIBLE
POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Akční/ thriller, USA 2025, 165´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč
28. 5. v 9.30 h.
VILÉM TELL
Historický/ válečný, Velká Britá-
nie 2025, 133´, do 12 let nevhod-
ný, titulky.

Vstupné: 140 Kč, senioři 70 Kč
29. a 31. 5. v 17.00 h. / PREMIÉRA
POHÁDKY PRO HURVÍNKA
Loutkový, Česko 2025, 75´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
29. a 31. 5. v 19.30 h. / PREMIÉRA
HIGH SCHOOL HEIST

Komedie, Česko 2025, 99´, pří-
stupný, české znění.

Vstupné: 150 Kč
 

MALÝ SÁL
1. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
KDE KONČÍ LÁSKA

Drama/ romantický, Česko 2025, 
107´, do 15 let nepřístupný, české 
znění. Vstupné: 150 Kč

2. a 3. 5. v 18.00 h.
VYŠEHRAD DVJE
Komedie, Česko 2025, 110´, do 
15 let nepřístupný, české znění.

Vstupné: 160 Kč
4. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ZBĚSILÁ LÁSKA
Romantický/ drama, Francie/ Bel-
gie 2024, 166´, do 12 let nevhod-
ný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
5. 5. v 18.00 h.
V PASTI
Thriller, USA 2025, 95´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
7. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
ŽLUTOU ŽÁBOU
DO ZEMĚ MODRÉHO NEBE

Dokument/ dobrodružný, Česko 
2025, 125´, do 12 let nevhodný, 
české znění.

Vstupné: 140 Kč
8. a 9. 5. v 18.00 h.  / PREMIÉRA
SRDCOVÝ VRAH

Komedie/ horor, USA/ Nový Zé-
land 2025, 97´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč
10. a 11. 5. v 18.00 h.
KDE KONČÍ LÁSKA
Drama/ romantický, Česko 2025, 
107´, do 15 let nepřístupný, české 
znění.

Vstupné: 150 Kč
12. 5. v 18.00 h.
AMATÉR
Akční/ thriller, USA 2025, 123´, do 
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
14. 5. v 18.00 h.
MNICHOV 1972
Drama, USA 2024, 95´, do 12 let 
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč

15. a 16. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NEZVRATNÝ OSUD:
POKREVNÍ LINIE

Horor, USA 2025, 109´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč
19. 5. v 18.00 h.
MICKEY 17
Dobrodružný/ komedie/ fantasy, 
USA 2025, 139´, do 15 let nepří-
stupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč 
21. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
MAGOŘI NA KOLE
Dokument, Česko 2025, 85´, pří-
stupný, české znění.
Vstupné: 150 Kč

FESTIVAL CANNES
22. 5.  v 18.00 h.
EMILIA PÉREZ

Drama/ muzikál, USA/ Belgie 2024, 
130 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

23. 5. v 18.00 h.
SUBSTANCE

Satira/ horor, USA 2024, 140 ,́
od 15 let nepřístupný, titulky.

24. 5. v 18.00 h.
ANORA

Komedie, USA 2024, 139 ,́
do 15 let nepřístupný, titulky.

25. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
KAPELO, HRAJ

Komedie, Francie 2024, 103´,
do 12 let nevhodný, titulky.
Jednotné vstupné: 140 Kč

26. 5. v 18.00 h.
UNTIL DAWN
Horor, USA 2025, 103´, do 15 let 
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 100 Kč
28. 5. v 18.00 h.
THE SURFER
Thriller, Austrálie/ USA/ Irsko 2025, 
99 ,́ do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč
29. a 31. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
KARATE KID: LEGENDY

Akční/ drama, USA 2025, 95´, pří-
stupný, 29. 5. titulky, 31. 5. dabing.

Vstupné: 150 Kč

FILMOVÝ KLUB
6. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NEBROUŠENÝ DIAMANT 
Drama, Francie 2024, 103´, do 18 
let nepřístupný, titulky.
13. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
NAFUKOVACÍ PANNA
Drama/ romantický, Japonsko 
2009, 125´, do 15 let nepřístupný, 
titulky.
20. 5. v 18.00 h. / PREMIÉRA
MOUDROST ŠTĚSTÍ
Dokument, Švýcarsko 2024, 90´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
27. 5. v 18.00 h.
PŘEDPREMIÉRA
ZÁBLESKY NADĚJE

Drama, Francie/ Indie 2024, 114´, 
do 12 let nevhodný, titulky.
Vstupné: 150 Kč, členové FK 130 Kč

GALERIE KINO CENTRUM
Otevřeno denně od 10 do 20 hodin (vstup volný)

MŠ MLÁDÍ – VÝTVARNÉ PRÁCE DĚTÍ
7. 5. – 30. 5. 2025

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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KD LEOŠE JANÁČKA

SPOLEČENSKÝ DŮM

SPOLEČENSKÝ DŮM HAVÍŘOV

22. — 24. / 5

2025

Vstupné: dospělí 30,- / děti 10,- / www.mkshavirov.cz

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO HAVÍŘOV

22.–23. 5. od 9.00 do 18.00 hodin / 24. 5. od 9.00 do 14.00 hodin 
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KONCERT ORCHESTRU JEŽKOVY STOPY S PRŮVODNÍM SLOVEM KONFERENCIÉRA RADKA ŽITNÉHO. 
VÝJIMEČNÝ HUDEBNÍ ZÁŽITEK, KTERÝ POSLUCHAČE PŘENESE DO 30. A 40. LET MINULÉHO STOLETÍ. 

HRAJEME VÁM DNES ČESKOSLOVENSKÝ DŽEZ

KULTURNÍ DŮM LEOŠE JANÁČKA

7. 5. 2025
18.00 hod.

VSTUPNÉ: 490, 470 A 450 KČ / W W W. M K S H AV I R O V. C Z

MĚSTSKÉ KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
HAVÍŘOV

MĚSTSKÉ KULTURNÍ 
STŘEDISKO HAVÍŘOV

V Í C E  N A
W W W . M K S H A V I R O V . C Z

STANDARDNÍ 
VSTUPENKA 350 KČ

MEET & GREET 
VSTUPENKA 550 KČ

3. 5. 2025  
V 15 HODIN 
SPOLEČENSKÝ 
DŮM

ZMĚNA PROGRAMU 
VYHRAZENA
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ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA HAVÍŘOV 
Svornosti 86/2, budova G, 736 01 Havířov-Město www.knihovnahavirov.cz

DON BOSKO
Haškova 1475/1, 736 01 Havířov-Město, 596 810 145, 
sekretariat@csvc.cz, www.csvc.cz

VÝLET S TAJENKOU – celoroční projekt pro děti i dospělé 
– oslavte s námi 70 let knihovny! 
Městská knihovna připravila ve spolupráci s Petrou Nachti-
gallovou celoroční projekt Za vážkami, vodníky a obrázkovými 
domy Havířova, který přináší zábavu i poučení pro děti i dospě-
lé. Účastníci se mohou vydat na tematický výlet plný hádanek 
a úkolů, který prověří jejich důvtip i znalosti.  

Herní plán je k dispozici ve všech pobočkách knihovny nebo 
si jej můžete stáhnout z webových stránek. Přijďte si pro svůj 
herní plán a vydejte se na dobrodružnou cestu za tajenkou!

PRO DĚTI  

SVORNOSTI 
2. 5. 14–17 hod.	 Roboherna
ŠRÁMKOVA 
28. 5.		  Bookstart – Na dvorku. Rezervace 597 317 223
		  nebo na prodeti@knih-havirov.cz 
J. SEIFERTA  
14. 5. v 9.30 hod.	 Bookstart – Včelí rojení. Rezervace 597 317 225
		  nebo seiferta@knih-havirov.cz 
GEN. SVOBODY 
28 . 5 . v 10 hod.	 Bookstart – Modrá planeta. Rezervace 597 317 234
		  nebo knihgs@knih-havirov.cz 
U JESLÍ 
14. 5. v 10 hod.	 Bookstart – Smolný den   

PRO MLÁDEŽ A DOSPĚLÉ  

SVORNOSTI, HUDEBNÍ 
28. 5.–27. 6. 	 Kouzlo přírody svázané nití – výstava paličkované
		  krajky od Havířovských krajkářek 
ŠRÁMKOVA 
7.–30. 5. 		 Historie divadla SPUTNIK – výstava fotografií
		  a plakátů 
13. 5. v 16.30 hod.	Kurz drátování – Jednoduché šperky z minerálů
		  a chirurgické oceli pro dospělé i děti se Šárkou Dvořákovou.
		  Rezervace dospeli@knih-havirov.cz nebo 597 317 219. 
ŠRÁMKOVA – K KLUB 
23. 5. 		  BUĎ OFFLINE aneb Přespávačka v Káčku
		  – pro mládež 12+, nutná rezervace.
		  Info na webu knihovny nebo v K-klubu. 
J. SEIFERTA  
12. 5. v 10 hod.	 Posezení u karet a dobré knihy 
HORNOSUŠSKÁ 
15. 5. v 16 hod.	 "Monča" – mandalky na plátně, lektorka Eva Walová, 
		  150 Kč za materiál 
22. 5. v 14.30 hod.	Klub seniorů – Prázdniny mého dětství
		  (fotografie, vyprávění)
U JESLÍ 
28. 5. v 9.30 hod.	 Posezení nad knihami  

STŘEDISKO MĚSTO (Haškova 1) 
30. 5. 	 DEN DĚTÍ ve Městě – od 16 hod. na pobočce MĚSTO, 
vstupné ZDARMA , čekají vás soutěžní stanoviště, skákací hrad, cukro-
vá vata, grilování, malování na tvář, kolo štěstí a spousta další zábavy 

STŘEDISKO ŠUMBARK  (Lomená 9)

KLUB MAJÁK (Boženy Němcové 3)  
  5. 5. 	 14.00	 Výroba přáníček ke Dni matek 
19. 5.	 14.00	 Malujeme křídami na zahradě 
22. 5. 	 16.00	 Soutěž v tanečních podložkách  
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Havířovské házenkářky 
míří vysoko  	  

Další milník pro volejba-
listky z VAM Havířov   	  

Mladé házenkářky Havířova 
U15 pokračují v úspěšné sezo-
ně a jdou příkladem. V základ-
ní soutěži TJ Slovan Havířov 
vedou Moravskoslezskou ligu 
a neskrývají své ambice soutěž 
zakončit na 1. místě. Zároveň 
hráčky absolvují celorepubliko-
vou ligu s nejlepšími 24 týmy 
České republiky. Naše házen-
kářky také završily Českosloven-
skopolský projekt ligy celkovým 
vítězstvím. Hráčky trénují 3x 
týdně včetně svých individuál-
ních plánů a povinností ve škole 
a doma. Trénujeme ve sportov-
ních prostorách SSRZ ve Fénixu 
a v hale na Šumbarku, domácí 
zápasy pak hrajeme v hale na 
Žákovské. Nový dívčí oddíl touží 

vstoupit do dorosteneckých li-
gových soutěží. Zároveň hráčky 
Porubská, Kubálková, Bartová 
a Honová jsou vybrány do elitní 
skupiny kadetek reprezentace 
ČR. V neposlední řadě děvčata 
pomáhají s nejmenšími a záro-
veň se podílí na činnosti škol-
ních lig základních škol jako roz-
hodčí a asistentky učitelů. Naše 
havířovská házená přivítá nové 
a odvážné hráčky do této těžké 
a dynamické hry, které budou 
reprezentovat nejen své rodiče, 
partu stejných děvčat, ale také 
naše město a školy. 

Tomáš Bárta 
metodik oddílu
a hlavni trenér   

Poslední březnový víkend se vo-
lejbalovým kadetkám VAM Ha-
vířov podařilo zakončit sezónu 
krajského přeboru na 2. místě. 
Naše děvčata se musela sklonit 
pouze před týmem TJ Ostrava, 
se kterým i tak svedla vyrovna-
né souboje. Dokonce jako jedi-
né družstvo dokázala Ostravu 
porazit. Toto umístěni bohužel 

nezajistilo další boje o postup 
do druhé ligy, ale i tak jde o po-
sunutí dosavadního maxima. 
Děkujeme všem fanouškům, 
partnerům a městu za podporu 
v aktuální sezóně a těšíme se na 
další! 

Petr Boček 
trenérský tým VAM Havířov 

Vyplňte dotazník v rámci 
plánování rozvoje sportu 
v Havířově   

Hanka Kodet sbírá
medaile a učí se sama    

Chcete ovlivnit budoucí rozvoj 
sportu v Havířově? Máte mož-
nost právě nyní. Město právě 
zpracovává Plán rozvoje sportu 
a chtěli bychom Vás tímto vy-
zvat k vyplnění krátkého dotaz-
níku. Dotazník je určen všem 
osobám starším 15 let, žáci 
a žákyně základních a středních 
škol v Havířově vyplňují jiný do-
tazník ve školách. Součástí še-
tření je zjišťování míry sportov-
ních aktivit, oblíbenosti sportů 
či spokojenosti s podmínkami 
v Havířově. Výsledky šetření 
budou mít vliv na budoucí smě-
řování podpory sportu, rozvoj 
sportovní infrastruktury či reali-
zaci programů a akcí pro veřej-
nost. Dotazník, prosím, vyplňte 
i v případě, že se o sport nezají-
máte, nebo se sportu již aktivně 
nevěnujete. Děkujeme za spolu-
práci! Elektronický dotazník mů-
žete vyplňovat od 15. 4. do 10. 
5. 2025 na Vašem počítači, tab-
letu či telefonu a naleznete jej, 
spolu s kontakty na zpracovate-

le, na adrese https://lokalsport.
cz/havirov nebo pod QR kódem:  

Děkuje odbor školství a kultury 

Další mimořádný úspěch ve 
své kariéře zaznamenala stolní 
tenistka Hanka Kodet, když na 
nedávném mistrovství republiky 
mužů a žen v Prostějově vybo-
jovala stříbrnou medaili. Hráčka 
SKST Havířov ve svých patnácti 
letech potvrdila, že patří k ve-
likým talentům tohoto sportu. 
Navázala tak na dva tituly mist-
ryně Evropy ve dvouhře kadetek 
či na loňské vítězství na prestiž-
ním turnaji TOP 10. Její extrém-
ní pracovitost a tréninková píle 
je skvělým příkladem pro její 
vrstevníky. Bez podpory rodiny, 
kvalitního tréninkového zázemí 
a také optimálních podmínek 
ve škole by toto nebylo možné. 
Vzhledem k časové vytíženos-
ti má svůj individuální studijní 
plán, učí se sama nebo on line. 
Hanka už dva tři roky patří ve své 
kategorii k absolutní evropské 
špičce. Na turnajích, kempech 

u nás i v zahraničí tráví přibližně 
třetinu roku. A ve zbylých dnech 
na sobě pracuje pod vedením 
zkušených trenérů dva až třikrát 
denně. Je tak příkladem a inspi-
rací pro ostatní. Přejeme Hance 
hodně dalších, nejen sportov-
ních, úspěchů.

Svatopluk Novák 
ředitel ZŠ a MŠ Na Nábřeží 

PŘÍŠTÍ – PŘEDPRÁZDNINOVÉ – ČÍSLO RADNIČNÍCH LISTŮ JE JAKO STVOŘENÉ
KE ZVEŘEJNĚNÍ VAŠICH LETÁKŮ NA PŘÍMĚSTSKÉ LETNÍ TÁBORY PRO DĚTI.

Pokud nějaký pořádáte, leták s potřebnými informacemi nám pošlete do redakční pošty
na adresu: redakce@havirov-city.cz do termínu uzávěrky červnového čísla 6. 5. 2025. 
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Školní časopis Komár
slaví 15 let 

Národní festival
minibasketbalu v Havířově 

Děti z MŠ Sukova
navštívily klienty Respitní 
péče a Denního stacionáře      Na Gymnáziu Komenského 

v Havířově vychází již 15 let 
školní časopis Komár, který se 
za tu dobu stal neodmyslitelnou 
součástí školy. Málokterý školní 
projekt se může pochlubit tak 
dlouhou tradicí a stálou oblibou 
mezi studenty a učiteli. Komár 
se řadí mezi nejdéle fungující 
školní časopisy v Moravskoslez-
ském kraji. Za dobu své existen-
ce získal řadu ocenění v novi-
nářských soutěžích. Psal se rok 
2010, když se skupina studentů 
tehdejší kvarty rozhodla vytvo-
řit první číslo časopisu v rámci 
soutěže „Staň se respektova-
ným novinářem“. Zpočátku mu 
jen málokdo věřil, ale díky ros-
toucímu zájmu studentů i uči-
telů se brzy ukázalo, že Komára 
čeká dlouhá a úspěšná cesta. 
Již o rok později získal první 
úspěchy v krajských a celostát-
ních soutěžích a jeho popularita 

nadále rostla. Každé číslo Ko-
mára přináší originální obsah 
– od rozhovorů s učiteli a osob-
nostmi regionu po studentskou 
tvorbu a kulturní tipy. Od svého 
vzniku prošel časopis mnoha 
proměnami, ať už v grafickém 
zpracování, složení redakčního 
týmu nebo v zaměření jednotli-
vých rubrik. Co ale zůstává ne-
měnné, je jeho cíl – informovat, 
bavit a přinášet zajímavé člán-
ky od studentů pro studenty. 
K příležitosti 15. výročí připravi-
la redakce speciální vydání, kte-
ré se ohlíží za historií časopisu 
a dává nahlédnout i do jeho bu-
doucnosti. I když je těžké před-
vídat, co všechno přinesou příští 
roky, jedno je jisté – Komár bude 
i nadále pokračovat ve tvorbě 
obsahu s cílem oslovovat stu-
denty našeho gymnázia. 

Jan Vánský 
šéfredaktor časopisu  

V termínu 2.–4. května bude 
basketbalový klub Start Havířov 
pořádat Národní festival mini-
basketbalu. Jedná se o celore-
publikovou akci, na kterou klub 
dostal možnost pořadatelství 
od České basketbalové federa-
ce. Sejdou se zde nejlepší chla-
pecké týmy z republiky v katego-
rii do 12 let. Akce se bude konat 
ve sportovní hale Žákovská 

a SPŠE Havířov. Celý turnaj je 
podporován statutárním měs-
tem Havířov, SSRZ Havířov, MKS 
Havířov a dalšími partnery. Zá-
pasy budou streamovány živě, 
společně se slavnostním zahá-
jením i slavnostním zakončením 
turnaje. 

Marek Sochacki
Hlavní trenér SpS

Basketbalový klub Start Havířov

S prvním jarním dnem na Respit-
ní péči a Denní stacionář dorazily 
i děti z Mateřské školky Sukova 
Havířov. Společně s klienty si za 
doprovodu kytary zazpívali zná-
mé lidové písničky. Nechyběly 
ani vlastnoručně vyrobené dá-
rečky v podobě srdíček, kterými 

děti klienty obdarovaly. Radost 
byla patrná na obou stranách. 
Moc děkujeme za návštěvu 
a budeme se těšit na další se-
tkání.  

Kolektiv Respitní péče
a Denního stacionáře  
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Veselice seniorů v Renetě  

Jaroslav Čihař oslavil
90. narozeniny   

Devátý ročník Seniorské 
kuželky se vydařil    

Učitelé senioři slavili
Den učitelů     

Celkem 235 havířovských se-
niorů se ve čtvrtek 13. března 
rozhodlo jít plesat a přijalo po-
zvání do Společenského domu 
Reneta. Tentokrát přišla mezi nás 
z magistrátu města nejsilněj-
ší sestava v čele s primátorem 
Ondřejem Baránkem, náměstky 
Bohuslavem Niemiecem, Sta-
nislavou Goreckou a vedoucím 
sociálního odboru Radimem 
Koziorkem. Všichni nám popřáli 
hodně sil, elánu a dobrou zába-
vu. Karvinští UFOni zahráli nám 
jako vždycky pěkně od podlahy 
a u toho se výborně plesá. Na 
prostřených stolech nás čekalo 
bílé nebo červené vínko a domá-
cí koláče, které napekly seniorky 
z DPS Mládežnická pod vedením 
Irenky Babilonové. V baru jsme 
měli možnost ochutnat tradič-
ní vařonku Made in Procházka 
z Dolních Datyň, která se záhy 

vypařila. Když k tomu přidáme 
chutnou večeři s kuřecím prs-
ním závitkem, byla spokojenost 
všeobecná. Umělecké vystoupe-
ní zajišťovaly tentokrát soubory 
Mažoretek Kala a Fantazy Orient, 
které nám předvedly úžasnou 
pohybovou, ale i světelnou show. 
A tak jsme se plesovým rejem 
protančili k vrcholku každého 
plesu – tombole. Celkem 76 cen 
zabíralo polovinu podia a vypa-
dalo lákavě. Losování tomboly 
bylo plně v režii naší milé dvoji-
ce Slávky Lepíkové a Urszulky 
Kocurové, kterým zároveň dě-
kujeme za celkovou organizaci 
plesu. Vedení radnice děkujeme 
za skvělou akci pro nás seniory 
a těšíme se na další! 

Vilém Uher 
předseda Klubu učitelů seniorů  

Patnáct tříčlenných družstev ze 
seniorských klubů našeho měs-
ta se opět sešlo pro mnohé v ne-
známém Sportovním centru na 
ulici Jarošova v Havířově-Šum-
barku. Mottem setkání je nejen 
poměřit své bowlingové doved-
nosti, ale přesvědčení, že i v se-
niorském věku se dá sportovat. 
Je ovšem potřeba pamatovat 
na ono známé a ověřené: „Není 
tak důležité vyhrát, ale zúčastnit 
se.“  Dobrá nálada nechyběla, 
panovala výborná atmosféra. 

Na jedničku s hvězdičkou byla 
organizace celého klání, kterou 
zajišťovali pracovníci Magistrá-
tu města Havířova odboru soci-
álního v čele s paní Miroslavou 
Lepíkovou a Uršulou Kocurovou. 
Skvělé pohoštění v pěkném pro-
středí Sportovního centra přišlo 
všem vhod. Putovní pohár získa-
lo družstvo seniorů Dolu Dukla, 
ale v konečné fázi byli vítězem 
všichni zúčastnění! 

Za STP1 Marta Bajerová  

Přesně v den narození J. A. 
Komenského – učitele národů 
navštívil Klub učitelů seniorů 
Havířov "svoji knihovnu" na ulici 
J. Seiferta. Naše milé knihovni-
ce Martina a Jana nás jako vždy 
mile přijaly a popřály k našemu 
učitelskému svátku. Nabídly 
nám také bohaté občerstvení 
domácí výroby – záviny a další 
cukrářské laskominy, které se 
ke kávičce nebo čajíčku náram-
ně hodily. A protože březen je 
"měsícem knihy" seznámily nás 
s celou řadou 23 nových knih 
roku 2025 v jednotlivých oblas-
tech: zahraniční a česká belet-
rie, a nakonec oblast naučné 
literatury. Z naší české tvorby 

nás zaujala zejména románová 
kronika Karin Lednické Šikmý 
kostel 3 a kniha Karin Krajčo Ba-
binské Čarodějky. V naučné čás-
ti přednášky nechyběl oblíbený 
spisovatel Vlastimil Vondruška 
s historickým vyprávěním a nám 
známý cestovatel Petr Nazarov 
se svojí cestou Pěšky kolem 
Čech. Zaujal nás také návod Jak 
si sestavit rodokmen od Mar-
tina Kašpara. Děkujeme našim 
hostitelkám za perfektní připra-
venost, příjemně strávené chvíle 
a těšíme se na další spolupráci 
s nimi. 

Vilém Uher
předseda Klubu učitelů seniorů  

V neděli 27. dubna oslavil pan JARO-
SLAV ČIHAŘ své 90. narozeniny! Pře-
jeme Ti jen to nejlepší, hlavně hodně 
zdraví a štěstí, ode všech, co Tě mají 
moc rádi. 

Manželka Marta
dcery Michaela, Kateřina, Lucie

s rodinami 
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Český den proti rakovině se letos bude
konat 14. května  
Další ročník veřejné sbírky Český den proti rakovině se bude 
konat ve středu 14. května 2025. Jde o každoroční charitativ-
ní akci, která se koná v České republice s cílem upozornit na 
prevenci rakoviny, podporovat osvětu o tomto onemocnění 
a shromáždit prostředky na výzkum a pomoc pacientům. 
Tento den je typicky spojen s prodejem kvítků měsíčku lé-

kařského. Koupí tohoto kvítku mohou lidé přispět do 
sbírky a podpořit tak prevenci, diagnostiku a léčbu ra-
koviny v ČR. Letošní ročník se zaměří na prevenci ko-
lorektálního karcinomu, což je nádorové onemocnění 
trávicího systému postihující tlusté střevo a konečník.  

-red-

Lázeňský dům Balnea****
Slatinice u Olomouce

16. 6.–22. 6. 2025
Spoluúčast na úhradě pobytu:
4230 Kč/osoba

POBYT ZAHRNUJE:

►   ubytování ve dvoulůžkových pokojích s vlastním
       sociálním zařízením
►  stravování formou plné
      penze
►  vstupní lékařskou prohlídku

►  3x vstup do bazénu
►  5x léčebně rehabilitační proceduru ((klasická částečná masáž, 	
      sirná koupel perličková, parafínový zábal rukou, oxygenoterapie, 	
      vodíková terapie)
►  dopravu nízkopodlažním autobusem
►  lázeňský poplatek

PODMÍNKY POBYTU:
a)  občané s trvalým bydlištěm na území města Havířova k datu
zápisu i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b)  poživatelé starobního nebo invalidního důchodu pro
invaliditu třetího stupně
c) zdravotní stav nevylučuje účast na pobytu – vlastní zodpovědnost
d) občan je osobou se zvlášť těžkým zdravotním postižením (průkaz 
ZTP) nebo osobou, která je podle zákona o sociálních službách po-
važována pro účely příspěvku na péči za osobu závislou na pomoci 
jiné osoby ve II. stupni závislosti. Občan je osobou se zvlášť těžkým 
zdravotním postižením s potřebou průvodce (průkaz ZTP/P) nebo 
osobou, která je podle zákona o sociálních službách považována 
pro účely příspěvku na péči za osobu závislou na pomoci jiné osoby 
ve III. nebo IV. stupni závislosti
e) v případě nutného doprovodu osob se ZTP musí osoba dopro-
vázející splňovat bod písmene a), b) a její zdravotní stav nesmí vy-
lučovat pomoc doprovázené osoby. V případě doprovodu u osob 
se ZTP/P musí osoba doprovázející splňovat bod písmene a) a její 
zdravotní stav nesmí vylučovat pomoc doprovázené osoby.
f) občané, kteří se rekondičně-ozdravného pobytu organizovaného 
statutárním městem Havířov nezúčastnili v posledních 10 letech
g) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené 
pod písmenem f) a mohou se zúčastnit pobytu občané, kteří takový 
pobyt již absolvovali

POBYT JE ORGANIZOVÁN BEZ DOPROVODNÝCH PRACOVNÍKŮ
Zápis proběhne dne 14. května 2025 (středa) od 10.00 do 12.00 
hodin Centra volnočasových aktivit, Horymírova 9, Havířov. Upo-
zorňujeme zájemce, že budova centra je veřejnosti přístupná nej-
dříve od 9.00 hod.

Další informace poskytneme na telefonní lince ☎ 596 803 162 
nebo osobně na Magistrátu města Havířova, odboru sociálních věcí 
– budova F, 1. patro, kancelář č. 110.

REKONDIČNĚ-OZDRAVNÉ POBYTY
SE PŘIPRAVUJÍ I PRO SENIORY

A OSAMĚLÉ SENIORY.
TY SE BUDOU KONAT V PODZIMNÍCH

TERMÍNECH, TEDY ZÁŘÍ AŽ ŘÍJEN 2025.
☑ Lázeňský pobyt pro seniory – hotel PALACE, Luhačovice
☑ Wellness pobyt v Beskydech pro aktivní seniory

– hotel MESIT, Horní Bečva
☑ Pobyt pro osamělé seniory – hotel PALACE, Luhačovice

Konkrétní informace s podmínkami zápisu na pobyt, termíny
a ceny pobytů vyjdou v dalších Radničních listech.

Statutární město Havířov, odbor sociálních věcí pořádá
REKONDIČNĚ-OZDRAVNÝ POBYT PRO OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM (PRŮKAZ ZTP)
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UKAZOVACÍ 
ZÁJMENO

FÓRUM

ČADSKÉ
SÍDLO

SVÍCENÍ

PATŘÍCÍ
SLONŮM

PŘEDLOŽIT

RUSKY 
„HLE“

TRNAVSKÝ 
PODNIK

PŮSOBIT 
TLAKEM

TU MÁŠ

SLOVAN 
(ZASTARALE)

SLOVENSKÁ 
OBLAST

VYBÍRAT SI

OKORÁVAT

KÓD   
TURECKA

VELKÉ 
PODNOSY

ZÁHADA KÓD LETIŠTĚ 
TERNATE

TELEFO-
NOVAT

SKVRNY
NA TVÁŘI

ZÁMOTEK 
HOUSENKY

PĚNIVÉ 
NÁPOJE

AMERICKÝ 
HEREC

KUS TRÁVY
SE ZEMÍ

PŘIVEDENÍ 
POTOMKA
NA SVĚT

SPŘEŽENÍ

POSLEDNÍ 
ROŽMBERK

HLOUBIT 
DLÁTEM

SLONÍ ZUB

JMÉNO
HERCE 

VYSKOČILA

PŮVODCE 
NÁKAZY

ZKR. ŘÍD. 
STŘEDISKA

3. ČÁST
TAJENKY

2. ČÁST
TAJENKY

JEDEN ZE 
SEDMI 

ŘÍMSKÝCH 
VRCHŮ

KÓD LETIŠTĚ 
PEMBROKE

KARETNÍ
HRA

KOVOVÝ 
PLECH

DOMÁCKY 
ATILA
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● Byty po celkové rekonstrukci
● Moderní vybavení s designovými prvky
● Přednostní nabídka přidělení
● Cena za m2 lokalita Havířov-Město, Podlesí 135 Kč
    až 140 Kč. Lokalita Havířov-Šumbark 95 až 100 Kč
● Nabídka volných bytů – cca 50 bytů měsíčně
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Floristické dílny seniorů     

Zahájení jara proběhlo pro se-
niory z česko-polského pomezí 
ve znamení floristických dílen. 
Společně se v rámci projektu In-
terreg CZ-PL v úterý 23. března 
setkali klienti z Charitního centra 
pro seniory v Havířově a Čes-
kém Těšíně, z Charitního domu 
pro seniory v Hnojníku a senioři 
z Fundacji św. Elżbiety Węgierskiej 
w Cieszynie. 

Na společném jarním setkání 
v Hnojníku si pod vedením zku-
šené floristky paní Marcely Ma-
chkové vytvořili ikebanu – vazbu 
z nádherných živých květin. A to 
nebylo všechno – na čtyřech sta-
novištích pak při tvorbě dekorativ-

ních svícnů, velikonočních věnců 
a srdíček nebo zdobení přáníček 
a záložek do knihy uplatnili svou 
kreativitu, zručnost a fantazii. Na-
konec si každý účastník odnášel 
kromě krásných výrobků i dvojja-
zyčné pexeso, perníček ve tvaru 
květiny a skvělou náladu. 

Tento výlet je součástí projektu 
Společně pro integraci, který je 
spolufinancován z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj pro-
střednictvím Euroregionu Těšín-
ské Slezsko. 

Natálie Kowalowska 
vedoucí a sociální pracovník

Charity Český Těšín  




